

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

N.º 10.289

Suscripcion en Córdoba. { Por un mes..... 2 Ptas.
{ Por trimestre... 5,50 ;
Fuera de Córdoba..... { Por un mes..... 2,50 ;
{ Por trimestre... 7 ;

MIERCOLES 21 DE MAYO DE 1884.

Los señores suscritores á este periódico tienen derecho á insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quinientas líneas y que sea de su exclusivo interés

AÑO XXXV.

CARTA

AL CENTRO FILARMÓNICO.

Queridos hermanos en el arte: con gusto cumplo hoy el ofrecimiento que os hice en mi primera carta, mandando las impresiones, por cierto agradables, que he tenido la satisfacción de experimentar al oír vuestra interpretación de mi concierto del día 15, en el idioma español, remitiéndolas en el conducto de mi pariente y amigo, que no se ha negado á prestarme este favor que me he visto obligado á pedirle, para evitar esta vez el reproche que llegó á vosotros mi anterior carta, debido sin duda á la mala distribución de los servicios públicos que en ese desventurado país.

Tal creo yo, me volvió á replicar mi amigo, y confieso que tienes razón en cuanto acabas de expresar, como no podrán por menos de conocer todas las personas sensatas.

En esto nos dirigimos al Gran Teatro, ocupado ya por la escogida sociedad que concurre á estas fiestas musicales, habiendo tenido la precaución de cojer de mano de uno de los señores de la comisión de recibo, un programa de la función, el cual empecé á leer á punto que la batuta del maestro señor Lucena marcaba la primera señal, y vi que el primer número con que empezabais era la grandiosa y difícil sinfonía de la conocida ópera Semirámida.

Nada me atrevo á decir de una obra tan concienzudamente juzgada desde hace mucho tiempo, y que ha contribuido á formar como una de las primeras la gloriosa corona del inmortal Rossini: la originalidad que, tanto en el fondo cuanto en la forma, es el carácter distintivo de esta magnífica y brillante pieza musical, como todas las de tan embelesante belleza, que contribuye á despertar el interés del verdadero aficionado, dejando suspenso y pendiente su ánimo durante la ejecución. Vosotros estuvisteis en ella admirables, rayando á la altura de consumados profesores, diciendo con una precisión y un gusto sorprendentes los más delicados pasajes de la obra, por lo que no puedo por menos de daros aquí mi enhorabuena, así como á nuestro Director, que sabe sacar ese partido de tanto lucimiento, demostrando de ese modo su gran talento é inteligencia. Los aficionados que poseen algunos conocimientos, y también los que sólo se guían por su buen instinto músico, quedaron sumamente complacidos y aplaudieron con verdadero entusiasmo; mas el público en general estuvo bastante moderado, por no decir frío, en su manifestación final, justificando así el juicio de mi calificación, que tanto ha molestado á algunos.

El segundo número del programa fué la fantasía de trompa sobre motivos del Polintto. En esta pieza ha conseguido Cavallé reunir todas las dificultades que pueden ofrecerse á un instrumento tan delicado como la trompa, que no se presta, como otros, dócilmente á la voluntad del concertista, por su carencia de llaves ó registros necesarios para facilitar la emisión de los sonidos que representan las notas, al mismo tiempo que ha sabido escoger de la ópera sobre que motiva su fantasía, aquellos trozos cuyos cantos melódicos se adaptan mejor á las condiciones y timbre especial del instrumento. El señor Solís, que, acompañado al piano por el señor Lucena, ejecutó esta pieza, lo hizo de una manera magistral, venciendo todos los obstáculos con esa facilidad propia del que posee profundos conocimientos, á la vez que supo demostrar en aquellos pasajes sentidos la expresión propia del que siente latir un verdadero corazón de artista, haciendo resaltar más el valor de la ejecución el buen tono que el señor Solís tiene en el instrumento. El público al final tributó numerosos y prolongados aplausos al concertista, reconociendo en él todos un consumado profesor.

El concierto de flauta sobre motivos de Guillermo Tell, que siguió inmediatamente, es una pieza en que Rabboni ha sabido recopilar las melodías más conocidas de esa antigua ópera, buscando al mismo tiempo los efectos más adecuados en el instrumento para que la ha escrito. El señor García Revueto, acompañado al piano también por nuestro Director, demostró en su ejecución que no en balde ha pasado por el Conservatorio. El público aplaudió con justicia, y yo iba á hacer lo propio á mi vez, cuando me detuvo mi diosa compañera, diciéndome: — Como á Dios de la música, ¿por qué no te has dado cuenta de que tan amante eres. — ¿Y por qué, le repliqué, he de ofenderla? — ¿No has advertido, me contestó, la falta de estension y de sonido en muchas de las notas emitidas por la flauta que acabas de oír, falta ocasionada por el escape del aire destinado á producir las, el cual se oye siempre, y á veces más que las mismas? Pues siendo esto un defecto censurable, ¿cómo pasa inadvertido para todo un Dios como tú? — En verdad que tienes razón, y no creas que he dejado de notar ese defecto; pero no lo califico de grave en ese joven que acaba de tocar, el cual puede con constancia y estudio modificar su embocadura y remediar el que bien puede llamarse vicio de falsa organización, y al que, según me parece, no contribuye poco el instrumento que usa; debiendo yo, por otra parte, tener en cuenta los conocimientos que le reconozco, y no

juzgar de una manera absoluta, sino relativamente á las condiciones de cada individuo, tanto más cuanto que en el de que se trata aprecio buenas cualidades musicales, y confieso que si él quiere puede obtener un brillante porvenir artístico. Así dije, y aplaudí.

El cuarto número que ejecutasteis fué la serenata Morisca, que constituye el último de la Fantasía del mismo nombre. En esta pieza ha formado Chapi un precioso juguete, lleno de carácter, de movimiento y de dulzura á la vez, que revela su ingenio al mismo tiempo que su inspiración. La digisteis, como suele decirse, jugando, como obra que domináis por completo; y el público aplaudió estrepitosamente, pidiendo se repitiera, como era de esperar tratándose de un género al alcance de su inteligencia, y que si bien tiene su indisputable mérito, está muy lejos de llegar al sublime de otras obras musicales que han pasado desconocidas de la mayor parte en otros conciertos. ¿Podré aun modificar mi calificación?

Con esto terminó la primera parte, y pasados los veinte minutos de descanso empezó la segunda, que conforme al programa que leí, la constituían los números siguientes: 1.º Pasa calle núm. 5; 2.º El Carnaval del 84, jota; 3.º Wals para pauderetas, y 4.º El Carnaval del 84, jota.

Nada nuevo puedo decir respecto á los tres primeros, reproduciendo aquí cuanto os manifesté en mi carta anterior relativo á los mismos; únicamente me llamó la atención y creí notar, que al repetirse el wals para pauderetas, el público insistió mas por recrear la vista con las evoluciones y caprichosos saltos de los niños, que el oído con la preciosa melodía de la pieza, con lo cual estaba mas en carácter. Respecto al cuarto número, ó sea el Carnaval del 83, solo puedo decir que Lucena, está llena de bellezas, resaltando en ella el buen gusto que reina en cuantas producciones brotan de la fecunda inspiración de dicho autor, siendo uno de los muchos laureles que le han conquistado ya el honroso puesto que ocupa entre los maestros compositores de nuestra nación. Toda esta parte la ejecutasteis de una manera inimitable, recibiendo nutridos aplausos del público, que salió sumamente complacido y deseando la repetición de estas fiestas que le son tan agradables.

Yo también me despedí de mi diosa amiga con el natural sentimiento, aunque lleno de satisfacción por el buen rato que me hicisteis pasar; y ahora á mi vez me despedí de vosotros, repitiendoos mi enhorabuena, y esperando de vuestra laboriosidad la proporción de visitaros lo mas pronto posible, como así lo desea vuestro compañero y admirador.

Orfeo.

Cortes.

SENADO.

La junta preparatoria se ha celebrado esta tarde á la una en punto, ocupando la presidencia de edad el señor Sanchez Ocaña, y actuando como secretarios los señores duques de la Union de Cuba, marqués de Caracena, conde de Castilleja de Gazman y Navarro Vargas.

Se leyó la lista de señores senadores presentes, cuyo número asciende á 223, y se dió cuenta de varias comunicaciones del gobierno de S. M., entre ellas de los reales decretos relativos á los nombramientos de presidente y vice-presidentes de la Cámara, y al señalamiento de hora para la sesión régia.

El Sr. Sanchez Ocaña invitó al señor conde de Puñonrostro á ocupar el sillón presidencial.

El señor conde de Puñonrostro, desde la presidencia, propuso un voto de gracias al presidente de edad, que se acordó por unanimidad.

Se procedió al sorteo de las comisiones que han de recibir á la real familia en la solemne apertura de las Cortes.

El señor presidente propuso y la Cámara acordó que las sesiones del Senado comiencen á las dos de la tarde.

Orden del día para el miércoles: Nombramiento de secretarios interinos, de la comisión permanente de actas y si hay tiempo la auxiliar.

Se levantó la sesión á la una y cuarto. La concurrencia de senadores ha sido numerosa.

El señor conde de Puñonrostro y los nuevos vicepresidentes han recibido muchas felicitaciones por su nombramiento.

El señor Sanchez Ocaña, presidente de edad, nació el año 99 y lleva con bu-

A las doce y cinco minutos ha comenzado la reunión preparatoria, bajo la presidencia del señor marqués de la Vega de Armijo.

Un señor secretario ha leído los artículos del reglamento relativo á este acto y la lista de diputados que han presentado sus actas, que ascienden á 334.

En seguida se ha constituido la mesa de edad, compuesta del general Reina como presidente y de los secretarios señores marqués de Aguilar, Ruiz (don Gustavo) conde de Bernalúa y Escobar (don Alfredo).

Se procedió á la votación para designar las comisiones que han de ir mañana al Senado.

La concurrencia de diputados ha sido muy escasa.

No ha asistido ninguno de los señores ministros.

La reunión ha terminado á la una y media.

— 786 —

...mente con evidentes muestras de...
Los redondos párpados del rey de...
...pupilas verdosas, y lanzando un...
...ruidoso rugido, el tigre se esten...
...poco á poco, aflojando los contr...
...miembros de su cuerpo con mo...
...movimientos ondulosos.
Masese Eudes no se mené, teniendo...
...siempre al animal bajo el imperio de...
...mirada.
Era un espectáculo extraño, sor...
...prendente, el que presentaba aquel...
...anciano de argentados cabellos, neva...
...barba y trémulas manos, estable...
...ciendo así, por la sola fuerza de su...
...voluntad, su superioridad humana so...
...bre el poder todo material de una...
...bestia feroz.
En este instante, la puerta situada...
...al lado opuesto al en que había...
...estado el anciano se abrió brusca...
...mente y un nuevo personaje apareció...
...al dintel.
Este personaje era un hombre de

— 787 —

elevada estatura; en un todo seme...
...jante á la de Mercurio.
Iguales eran sus proporciones, su...
...corpulencia, sus ademanes, su conti...
...nente.
Y era tanto mayor su semejanza...
...entre ambos, por cuanto que, así como...
...Mercurio llevaba el rostro completa...
...mente tapado con su careta de cristal...
...y amianto, el segundo personaje lle...
...vaba también cubierta la cara con un...
...lobo de terciopelo negro, que no deja...
...ba ver más que las negras pupilas de...
...sus ojos y sus rojos labios, sombrea...
...dos por un fino bigote.
El recién llegado, al divisar al an...
...ciano, se adelantó vivamente por la...
...especie de corredor que formaban las...
...dos filas de jaulas.
La puerta por donde había entra...
...do, había quedado entreabierta.
Casi instantáneamente se lanzaron...
...por aquella abertura dos compañeros...
...cuyo aspecto hubiera sido bastante...
...para dejar helado á un hombre de re...
...conocido temple.

— 788 —

ciano, cuando un triple rugido retun...
...có en los umbrosos de la sala.
El leon, la pantera y el tigre acaba...
...ban de apercebirse. Sin duda la int...
...midad que reinaba entre los dos pri...
...meros, estaba muy lejos de ser com...
...partida por el tercero, pues apenas se...
...cruzaron las miradas de las tres fieras...
...el leon y la pantera se enderezaron de...
...un salto, y el tigre, súbitamente enfu...
...recido, lanzóse contra los barrotes de...
...su jaula, con tanta violencia, que se...
...encorbaron bajo la presión del...
...animal.
El leon, con la melena herizada, y...
...golpeándose los costados con su...
...terrible cola, parecía desafiar á su...
...enemigo.
La pantera, mas prudente ó ménos...
...animosa, retrocedió lentamente casta...
...feteando sus dientes.
Durante algunos segundos, fué tal...
...la furia de sus rugidos, que se hubiere...
...creído que los animales se batian en...
...carnizadamente; el espantoso concier...
...to debía oírse indudablemente desde

— 789 —

paredes, que recibia la luz por una...
...lucerna de cristales, ofrecia á la vis...
...ta más extraño espectáculo aún que...
...el que presentaba el laboratorio en que...
...trabajaba Mercurio.
Cuatro satorchas de resina encen...
...didas, colocadas en portantes de hier...
...ro fijos en los cuatro ángulos de la...
...pieza, alumbraban entonces su inter...
...rior.
A derecha é izquierda estaban colo...
...cadas altas jaulas cerradas con barras...
...de hierro, en el centro de las cuales...
...quedaba un estrecho paso.
Aquellas jaulas, divididas en com...
...partimentos regulares, de una profun...
...didad como de veinte pies y como la...
...mitad de anchura, parecian destina...
...das á encerrar animales salvajes; en...
...el interior de las mismas y sobre es...
...pesas pájizas, había huesos frescos...
...mente roídos, y un olor fuerte (ese...
...olor particular á los animales de la...
...especie felina) haria desagradablemen...
...te los nervios del olfato.
En el momento en que meese Eu...
...95

Noticias.

NACIONALES.

De los periódicos de Madrid tomamos las noticias siguientes:

Pasada la impresión de los primeros momentos, creen muchos izquierdistas que después de la reunión del sábado continúan las cosas en la misma situación que antes, existiendo en el fondo las mismas tendencias con iguales reservas.

Como la cuestión de la jefatura es la que viene originando el estado de perturbación del partido y esta no salió á flote en la reunión, no es extraño que llegasen á la fórmula ya conocida, que en resumen no viene á resolver más que un triunfo de la policía que defiende el Sr. Martos.

Así se expresaban anoche caracterizados izquierdistas.

Hasta anoche no se hicieron las invitaciones para la reunión que en la Presidencia han de verificarse esta noche los diputados de la mayoría.

Se hacen por Gobernación y serán repartidas esta mañana por los carteros, en vista de que el personal de ordenanzas no parece muy á propósito para el caso.

Ayer tarde celebraron Consejo los ministros, bajo la presidencia del Sr. Cánovas del Castillo.

Tuvo dicho Consejo por objeto, según la versión ministerial, dar lectura al señor Cánovas á sus compañeros de gabinete del discurso de la Corona, documento del que un periódico, que sin duda lo ha leído, dice ser breve y sobrio.

El señor ministro de Hacienda manifestó tener terminado el proyecto de presupuestos para el ejercicio de 1884 85, y en disposición, por lo tanto, de presentarlo inmediatamente á las Cortes.

El ministro de la Guerra participó que hoy pondría á la firma del rey los decretos nombrando general en jefe del ejército del Norte al señor Martínez Campos, y director de Administración Militar al señor Salamanca.

El ministro de Gracia y Justicia dió cuenta de la resolución expedida de indultar á los reos de la causa de los señores de Torenos: vicepresidentes, señores general Reina, Domínguez (D. Lorenzo), conde de Villanueva de Perales y Sarmiento, y para secretarios, señores conde de Solent, marqués de Goicoarrotza y Camps (D. Alberto).

Al director de El Progreso, Sr. Grijalbo, detenido en la Cárcel Modelo, se le ha puesto el capuchón, aplicándosele además al reglamento de la nueva cárcel como á los presos por delitos comunes. Así lo dice en carta dirigida al colega.

El Sr. Comenge fué también trasladado ayer á la Cárcel Modelo.

Ayer se presentaron al señor Cánovas las familias de los reos del Salar para interesarle en el indulto que tienen solicitado.

Dice un periódico francés que el día 7 fué detenido en Oloron el teniente coronel emigrado D. Manuel Magallon, suscitando un interrogatorio ante el vicescudal de España. El señor Magallon ha desaparecido después.

Ha sido admitida, con fecha 3 del corriente, la dimisión que tenía presentada del cargo de jefe de negociado del ministerio de la Gobernación el señor Solsona (D. Conrado), diputado electo por Canarias.

Dice El Liberal. Los periódicos ministeriales han recibido encargo de tratar, siempre que se les presente oportunidad, con gran benevolencia, á los hombres procedentes del centralismo, haciendo respecto de ellos una marcada política de atracción, á fin de separarlos de sus amigos los constitucionales.

Así se explica el extemporáneo suelto de La Correspondencia en honor del señor Alonso Martínez y la repeticion que de él hace anoche La Epoca, aunque con toda la habilidad que distingue al diario conservador.

Esta mañana se han repartido las invitaciones para la reunión de la mayoría de diputados que se celebrará esta noche á las diez en la presidencia del Consejo de ministros.

Hoy se ha dicho que habían sido puestos en capilla en Jerez los reos de la causa de La Mano Negra. No es cierto. El expediente de indulto no ha sido aun informado por el Consejo de Estado.

El parte facultativo sobre la salud de la infanta doña Paz, dice así: «S. A. la infanta doña Paz tuvo ayer á las seis de la tarde un recargo febril bastante intenso, prolongándose toda la noche y empezando á remitir durante la madrugada de hoy.

S. A. el príncipe su augusto hijo sigue sin novedad.»

Mañana á las tres de la tarde se reunirán en uno de los salones de la alta Cámara los senadores que componen la minoría izquierdista para tomar resoluciones concretas respecto á la designación de secretarios interinos y de comisión de actas.

Esta noche saldrá con destino á Cádiz, custodiado por un coronel de la guardia civil, el teniente coronel de ejército, señor Luque, que estaba detenido en las prisiones militares de San Francisco.

Se han reunido esta tarde, á las tres de la tarde, en el Salón de Presupuestos. Parece que serán nombrados los señores Moret, Becerra y Lopez Domínguez.

La infanta doña Paz, que había sufrido el sábado una ligera recaída, experimentó ayer alguna mejoría, que fué acentuándose durante todo el día.

El estado del señor Gasset y Artime, que ayer tarde había presentado indicaciones favorables á un término feliz—aunque sin perder sus caracteres de gravedad—era anoche menos satisfactorio, por haberse presentado el recargo en la fiebre que experimenta.

El vapor de guerra «San Quintín», que se está alistando para Filipinas, emprenderá viaje dentro de pocos días, conduciendo uno de los batallones del tercer regimiento de infantería de marina. El otro batallón será conducido por el vapor-correo.

Se asegura que el brigadier Castelan se ha ofrecido para ponerse al frente de la brigada que se destina al Archipiélago.

Bajo la presidencia del señor Sagasta, se reunirán mañana á las tres de la

tarde las minorías fusionistas del Congreso y del Senado, en el salón de presupuestos de la alta Cámara, para trazar la línea de conducta que debe seguir el partido.

A la una de la tarde celebrará el Senado la junta preparatoria. Formarán la mesa de edad los señores don José Sanchez Ocaña, presidente; marqués de Malpica, marqués de Caracena del Valle, Moreno Vargas y duque de la Union de Cuba, secretarios.

A la misma hora se reunirán los diputados en el Congreso.

Segun nuestras noticias, las minorías izquierdistas se proponen hacer una vigorosa campaña parlamentaria en materia de impuestos y de servicios administrativos, pero especialmente en todo cuanto se relacione con las cuestiones sociales, que ya merecieron especial atención bajo el gobierno que presidió el señor Posada Herrera.

Correspondencia particular de EL DIARIO DE CÓRDOBA.

Madrid 19 de Mayo de 1884.

Sr. Director de EL DIARIO DE CÓRDOBA:

Mi querido amigo.

El discurso de la Corona que terminó el señor Cánovas del Castillo, fué ayer leído en el consejo que se celebró en la presidencia, mereciendo la aprobación de todos los individuos del gabinete: á juicio de algunos que se dicen enterados de su contenido, dicho documento es sobrio, aunque sin carecer de cuanto deba esperarse en los de esta clase. En referido consejo se hizo presente por Cos Gayon tener los presupuestos en disposición de poder ser presentados á las cámaras. El jefe del gobierno hará las declaraciones convenientes á las mayorías, en las reuniones que estas han de celebrar hoy y mañana.

Hoy se han verificado las reuniones preparatorias del Senado y Congreso, en cuyas cámaras se han hecho los nombramientos de las comisiones que han de recibir mañana á los miembros de la real familia: en la alta, previa la concesión de un voto de gracias á la mesa de edad, se leyeron los decretos referentes pues que las sesiones den comienzo á las dos. La mesa de edad la preside en el Congreso el general Reina.

Los fusionistas se reunirán mañana en el Senado, para acordar la línea de conducta que han de seguir; las personas que hayan de votarse para las mesas de ambas cámaras; la comisión de actas de la popular; la contra comisión de la alta, y sobre otros particulares.

Respecto á los acuerdos de la izquierda, sigue habiéndose, conviniendo generalmente en que don Cristino obtuvo un verdadero triunfo, pero que no pueden darse por terminadas ciertas diferencias, que revivirán más adelante para ocasionar disgregaciones, por encontrar algunos la fórmula aprobada demasiado puntualizada en sentido democrático.

Dos rumores han circulado que son solemnemente desmentidos por los adictos á la situación: uno es referente á la dimisión del señor Marqués de Barzanallana, que no piensa tampoco dar gusto á los que desearían darle frente al go-

bierno; la otra es la de haberse recibido de Filipinas nuevas nada agradables, aprovechando la ocasión de saber se han dado las órdenes para que parta para el archipiélago un batallón de infantería de marina.

La infanta doña Paz ha tenido una recaída, pero se encuentra algo mejorada.

Se han publicado los decretos nombrando comandante general del ejército del Norte al señor don Arsenio Martínez de Campos, y Director de Administración y de Sanidad Militar á don Manuel Salamanca y Negrete.

El señor Gasset y Artime, aunque ha sentido alguna mejoría, continúa en estado grave.—El Corresponsal.

Gacetil las.

Buen acuerdo.—Estábamos en lo cierto al decir en nuestro número anterior se hallaban próximas á zanjarse las dificultades que se opusieron en un principio á la instalación y decorado de la magnífica tienda que en el real de la feria tiene establecida la Sociedad Circulo de la Amistad. En junta general extraordinaria celebrada ayer por dicho centro de recreo, se acordó por unanimidad, después de leerse una mocion suscrita por varios señores socios, á la Junta Directiva, decorar la citada tienda, para la feria próxima, como en los años anteriores, á cuyo efecto han comenzado ya los trabajos consiguientes. Leida esta mocion, levantose el señor Duque de Hornachuelos, pidiendo un voto de confianza y de gracias para la Junta Directiva, que fué apoyado y concedido por todos los presentes, haciéndolo estensivo á el Excmo. Ayuntamiento y á su alcalde presidente, por sus loables gestiones, á fin de dar satisfactoria solución á este asunto. Nuestras lindas paisanas, están, pues, de enhorabuena: ellas que vieron desvanecidos un momento sus sueños de color de rosa, serán las primeras que recibirán con júbilo esta noticia, del mismo modo que todos aquellos, como nosotros, amantes de Córdoba, y de todo lo que contribuir pueda á dar elementos de vida y de animación á su célebre mercado, del que la tienda del Circulo de la Amistad es uno de los principales atractivos. Nuestros plácemes, pues creemos habrá acausado por todos perfectamente acogido.

Autoridad.—En el tren exprés de ayer por la mañana regresó á esta capital el señor Garcia Espinosa, gobernador civil de esta provincia.

El vigía.—Está haciendo el mes de Mayo—grandes acopios aquí—de recuerdos de Febrero,—y de resabios de Abril.

Exposicion.—Está ya acordado que la exposicion de ganados tenga lugar en el trayecto que media entre la puerta de la Trinidad y la de Almodóvar. Los ganados que se presenten al Certámen se colocarán en los corrales que por el contratista de la instalación de caeetas en la feria, se fijan junto á la muralla, los cuales se utilizarán para la exposicion todo el día 31 del mes actual. El jurado se reunirá para la calificación y concesion de premios en la tienda de la Excmo. Diputacion provincial.

Recaudacion.—Ha aquí la obtenida en los felatos de esta capital

el día 19 del corriente.—Central 791 pesetas 52 céntimos.—Puente 402 72.—Pretorio 475 90.—San Sebastian 291 57.—Victoria 153 68.—Matajoro 626 94.—De las 2741 pesetas 73 céntimos recaudadas, corresponden al Tesoro 1294,28.—A la provincia y Municipio 1294,46.—Adicionales 152 89.

La buena obra.—Se está reparando el piso de las calles de Madara y Góngora. Adelante.

Tribunal.—Han sido nombrados por la sociedad económica para el que ha de proceder al exámen de los niños que tomen parte en el certámen anunciado por la misma, los señores director de la sociedad don José Felipe Salcedo; director del Instituto provincial don Rafael Lopez Dieguez; director de la Academia de Ciencias don Francisco de Borja Pavon; director interino de la Escuela Normal don Domingo de Clemente; Inspector provincial de Escuelas don Manuel Villegas, y como socios de la económica los señores don Victoriano Rivera y Romero y don Rafael Garcia Lopera. Creemos sumamente acertada esta designación, dadas las reconocidas dotes de instrucción que distinguen á las dignas personas que forman parte de este tribunal.

La ópera.—Las grandes inspiraciones—y portentosas escalas—de los géneos que alcanzaron—los laureles de la fama,—esas notas atrevidas—que en los espacios se lanzan—hablando sus armonías—mucho mas que las palabras—el sentimiento despiertan,—nuestro corazon ensanchan,—y parecen el lenguaje—de otro mundo, de otra patria—donde los ángeles rien,—y donde gozan las almas.—Artistas que allí en la escena—vuestro trono se levanta,—hijos sublimes del arte—que tanto nos grandes á Italia,—cuando percibo ecos—que lanzan vuestras gargantas,—que solo los ruseñores—con sus portentos hermanan,—enlazo mis impresiones—con vuestras cadencias vagas,—y entusiasmo me anima—ó la triteza me embarga.—Vuestros sentidos acentos—las impresiones retratan,—de amantes dulces escenas,—de nocturnas serenatas,—de viva inmensa alegría—o traza que desgarran—el corazon del que se fre—amarguras ó desgracias.—Otras veces, como vidos—percibimos con biza—armonía, los rumores—de vuestros ojos—los héroes que al mundo pesaron—esos géneos de la guerra—que el mundo sepulcro guarda.—Gocemos de los encantos que estas noches nos preparan—Meyerber con su gran drama—y Verdi con la gracia—de su atrevido Barbero—y su Rosina salada,—y Verdi Gounod y todos—los que logran limp fama,—nos arrastren con sus notas—ese entusiasmo que estalla—en la sala del teatro—batiendo sonoras palmas.

Acuerdo.—En la última sesión que celebró el Excmo. Ayuntamiento, aprobó el presupuesto adicional al presente año económico.

Parte.—Se ha dado á la Alcaidía de dos cortadores de carnes, que en Corredera despacharon ayer uno tres cuartos de kilo con falta de 125 gramos, y otro medio cuarteron que le faltaba veinte.

Proyecto.—Se estudia uno para la comision de abastos y matadero, relativo al establecimiento de un horno para la cremacion de reses que no res-

— 754 —
des penetraba en aquel singular aposento, que más que habitacion humana parecia leonera, las jaulas estaban vacías á escepcion de una de ellas, la que estaba en el centro de la derecha. Había en ella un tigre real de la especie más hermosa. Su pelaje amarillo leonado por encima y blanco por debajo, surcado por rayas negras irregulares y transversales, era el tipo de esas admirables pieles de sedoso pelo tan estimadas por los orientales. La cola, de anillos negros y amarillos, alternados, y terminada por un cabo negro, batía fuertemente sus carnosos flancos. Un rictus formidable contraía la piel de su cabeza, poniendo al descubierto sus dientes blancos, agudos y ávidos de carnicería. Las patas delanteras, descansando á un mismo nivel, permitian observar la longitud y fuerza de sus acoradas garras. El cuerpo, medio plegado, descubria en su actitud la ligereza y la agi-

— 755 —
teniéndose en su carrera, se echaba á los pies de maese Eudes, por los cuales pasaba su rugosa lengua, la panteza se inclinó primero sobre su costado derecho, y volviéndose después coquetamente sobre el lomo, quedóse con las cuatro patas en el aire. Presentaba el uno la imagen de la fuerza, inclinándose voluntariamente ante aquel cuya superioridad era incontestable; la otra presentaba el aspecto de la raza felina, llamando la atención de quien la miraba. —¡Buenas noches, El-Kabir! ¡Buenas noches Shabbah!—dijo maese Eudes inclinándose para pasar sus huesudos dedos por las amarillentas orines del leon y el negro y reluciente pelo de la pantera. —¡Buenas noches amigos míos! Vosotros reconocéis siempre á vuestro viejo amo y lameis la mano que os ha corregido... ¡Sois bastante mejores que los hombres, que desgarran las manos que los han cuidado! No había acabado de hablar el an-

— 756 —
El primero era un leon gigantesco, de espesa melena y magestoso continente. Era el segundo una pantera negra de Java, de pequeñas proporciones, pero cuyos vidriosos ojos manifestaban sus instintos carnívoros. Leon y pantera parecían vivir, por lo demas, en asaz grande intimidad, pues ambos entraron juntos, jugando alegremente. A la vez, y de un solo salto, alcanzaron al que parecia ser su amo, y adelantándose á él por efecto del impulso tomado, quedaron parados enfrente de maese Eudes. Este, separando su rostro de los barrotes de la jaula del tigre, se volvió lentamente. Apenas la mirada del anciano se cruzó con las del leon y la pantera, un mismo sentimiento pareció dominar súbitamente á ambos animales, aunque dicho sentimiento se expresó de deferente manera. En efecto, mientras que el leon, de-

— 757 —
lidad, patrimonio ordinario de esta clase de mamíferos. Un rugido gutural y prolongado acogió la presencia de maese Eudes. El anciano, sin parecer intimidado en lo más mínimo, se sonrió y dió un paso hacia la jaula. —¡Y bien, Bacc!—dijo el mago colgando su mano derecha en la reja. —¿Continúas siendo tan feroz? ¿Será preciso que yo me mezcle en tu educación para terminarla? Al oír el sonido de una voz humana, el tigre se replegó más aún sobre el mismo, y pareció pronto á lanzarse. El anciano apoyó su otra mano en la reja, y pegando el rostro á los barrotes, fijó en el terrible animal el rayo de sus ojos grises estrofalemente iluminados. Aquella mirada clara, imperiosa e incisiva se cruzó con la de la bestia feroz; pero ¡cosa extraña! no fué la del hombre la que se separó con terror, sino, después de algunos segundos de resistencia, la del tigre, que se volvió

